

一进一出,保务工人员出行安全

长清交警严查车辆超员

本报2月12日讯(记者 张帅) 春节临近,为消除辖区内道路安全隐患,近期,长清交警大队城区中队针对城区内非营运载客车辆超员等违规行为,连续进行专项查处,保证春运期间长清市民出行畅通。2月5日下午,长清交警大队按照上级会议精神召开了“七类重点车辆、七种违法行为”整治行动部署会,傍晚,长清交警大队随即开展了集中行动。记者来到城区凤凰路中段,跟随城区中队执勤民警,“零距离”体验现场执法。

18:15,城区凤凰路与大学路交叉口向南200米处,城区中队8名执勤民警已全部到位。民警用移动路障划分出执法区域,分两个执勤点对经过该路段的所有非营运载客车辆进行检查。据了解,凤凰路临近长清城区最大的劳务市场,在民工返回劳务市场的高峰时段,凤凰路是主要通行

道路。每天下午的6点至7点,该路段车流量较大,一些运送民工车辆存在超员等违规行为会给道路安全造成隐患。

18:20,专项查处正式开始。执勤民警将经过该路段的所有运送民工车辆引入执法区域,逐一进行开门检查。检查中,民警需要查看驾驶员的《驾驶证》及车辆的《行车证》,打开车门核实车内的实际载客人数,与车辆标准载客数进行对比,确认符合规定后,放行通行。在此期间,会有民警手持执法记录仪对执法进行全程录像。

19:00,随着运送民工返程车辆的陆续减少,城区中队为期40分钟的专项查处正式结束。在40分钟的查处过程中,执勤民警对经过该路段的近60辆相关车辆进行了停车检查,处罚了3辆涉嫌超员等违规行为的面包车。

据城区中队执勤民警董梁介绍,一般情况下,微型面包车的标准载客量是8到9人,一些车主为减少支出,忽视了行车安全,一辆车有时会多载1到2人。根据相关规定,交警对当天查处的3辆超员车辆作出处罚,对超员20%以下的车辆罚款100元,记3分;对超员20%以上的车辆罚款200元,记6分。

记者看到,执法现场虽然车流缓慢,但秩序井然,周边交通并未受到影响。“夜间执法时,为保障过往车辆及行人安全,避免造成意外事故,我们一般会选择在有辅道、路灯,路面较宽的路段执法。”城区中队中队长梁耀宗告诉记者。

为确保进城民工人身安全,同时加强接送民工车辆的安全管理,预防重特大交通事故的发生,记者从交警部门了解到,从2014年4月起,在清晨高峰时段,



城区中队民警严查面包车超员。

长清交警大队开展了整治接送民工车辆专项行动,重点打击超员及无证驾驶等违法车辆,并将此作为常态化工作。

据悉,根据长清劳务市场的分布和务工人员流动特点,在行

动中,长清交警大队设置了“一进一出”两个检查点。“一进”针对的是来自齐河的务工人员,设置在了老城区的西关桥,“一出”针对的是从长清去往市区的务工人员,设置在了平安北路。

秣马厉兵 保春运

春节临近,为保证长清市民度过一个安全祥和的春节,长清交警大队强化冬季练兵,开展“七种违法行为”集中整治专项行动。2月8日,长清交警大队组织各勤务中队值班民警举行了应急处突演练。图为民警正在进行手势规范演练。

通讯员 郭嵩 摄



面包车都去哪儿了? 原是一场误会

本报2月12日讯(记者 张帅 通讯员 阙文锋) 近日,长清公安分局东关派出所接到一起报警,均称自己的面包车被偷了。面包车去哪儿了?民警经过调查,发现原来都是虚惊一场。

1月21日上午7点,文昌街道的李先生(化名)一早打电话报警,他的面包车被偷了。据李先生介绍,20日下午6点左右,他开着自己的面包车和朋友一块到马山路的一家饭店吃饭。其间,他将面包车停在了饭店门口。大约晚上11点左右,李先生吃完饭准备回家,因喝了酒不能开车,他在朋友的劝说下步行回家。21日早上7点左右,李先生再次来到饭店门口想把车开走,却发现车不见了。

民警在案发现场详细询问李先生相关情况,通过调取监控视频,发现了李先生面包车的部分轨迹,后经细致排查最终在一小区内找到了面包车。经民警调查得知,开走李先生面包车的正是和他一起吃饭的朋友王先生(化名)。

原来,20日晚上,因李先生酒后不能开车,王先生等人便劝李先生步行回家。由于担心面包车停在饭店门口不安全,王先生便把车开回了自己居住的小区,于是便有了这一场误会。

无独有偶,在去年的2月3日晚上9点左右,家住煤炭公司宿舍的王先生(化名)报警,称自己的五菱面包车被偷了。据王先生介绍,他当晚7点左右将面包车停放在楼道门口后与妻子一起步行外出购物,8点半回家时发现面包车不见了。

案件发生以后,民警通过对车辆轨迹进行分析,在2月4日早上发现了王先生的面包车在长清城区活动。根据车辆的轨迹,民警成功将该面包车拦截。经询问,才得知开走王先生面包车的刘先生(化名)开错车了。据了解,刘先生平时做购销蔬菜生意,前些日子因自己的面包车被查扣,2月3日便借朋友张先生(化名)的面包车准备第二天购销蔬菜。巧合的是,张先生家也住在煤炭公司宿舍。3日晚上7点多,刘先生拿着张先生的车钥匙到楼下开车,看见一辆相似的五菱面包车停在楼道口,刘先生没有核对车牌号直接把面包车开走了。但为什么张先生的车钥匙能把王先生的车开走呢?经过民警调查,原来王先生的车锁坏了,他还没来得及更换就发生了这件事。

为此,民警提醒广大车主朋友,春节期间,对自己的爱车可要长点心,发现车锁损坏要及时更换,可别像王先生那样,要是小偷真来偷车,那可就不是误会了。

“足不出户”,就能考摩托驾照了

交通管理服务站在为市民提供贴心服务

本报2月12日讯(记者 张帅) 10日上午,在长清交警大队五峰中队的训练场内,一场“二轮摩托车、正三轮摩托车驾驶员培训考试”正在进行,来自五峰山街道、马山镇、双泉镇的70名村民顺利地通过考试,成为合格的驾驶员。

在考试现场,长清交警大队车管所民警对参加考试的所有村民进行了考前培训,为他们讲解考取驾驶证的规定、流程及基本要领,同时明确考场纪律,并按照公安部的相关要求

组织考试,确保考试顺利进行。

据悉,为方便辖区内农村群众考取摩托车驾驶证,交通管理服务站在春节前农民工返乡之际,以就近报考为原则,发挥自身职能,通过交警大队民警与相关工作人员配合,组织了本次培训考试。在家门口就能考取驾照,对当地及周边的农村群众来说,不仅缩短了往返路程和时间,还最大限度地减少了学习驾驶证的成本,既方便又实惠。

另外,为完善考试场地,

交警大队对交通管理服务站的考场进行了升级改造,增加了单边桥、坡道等测试环节,使考试流程更加规范。针对部分知识水平有限,无法掌握“机考”的村民,交通管理服务站在特地将纸质试卷,方便他们答题。

交通管理服务站在推出的一条便民措施,消除了农村群众因挂车牌、考驾照所带来的烦恼,解决了他们办理摩托车驾驶证培训难、考试难等问题。据了解,除五峰中队交通管理

服务站外,长清交警大队充分利用各中队便民、利民的地理优势,设立了张夏中队服务站、归德中队服务站、万德中队服务站和大学路中队服务站,各辖区内群众可就近到附近服务站办理相关业务。

据介绍,长清交警大队各中队交通管理服务站在服务内容上包括“三小车辆”注册登记,核发检验合格标志,驾驶证补、换、领,驾驶人年审,提交身体条件证明,“三小车辆”驾驶人申领、考试,交通违法行为查询及处理。

长清交警编发高速路“安全行车指南”

能见度小于50米,尽快驶离高速公路

本报2月12日讯(记者 张帅) 春节临近,为确保市民假期外出时的行车安全,近日长清交警大队民警编发了高速公路行车安全提示信息,提醒广大驾驶员和乘客注意交通安全。

“在高速公路上通行时,应当在行车道上行驶,最高车速不得超过每小时100千米,最低车速不得低于每小时60千米;车速超过每小时100千米时,应当与同车道前车保持100米以

上距离,车速低于每小时100千米时,与同车道前车距离可以适当缩短,但最小距离不得少于50米。”交警说。

冬季雾大,如何在高速公路上安全行驶?交警介绍,能见度小于200米时,开启雾灯、近光灯、示廓灯和前后位灯,车速不得超过每小时60千米,与同车道前车保持100米以上的距离;能见度小于100米时,开启雾灯、近光灯、示廓灯、前后位灯和危险报警闪光灯,车速不得超过每小时40千米,与同车

道前车保持50米以上的距离;能见度小于50米时,开启雾灯、近光灯、示廓灯、前后位灯和危险报警闪光灯,车速不得超过每小时20千米,并从最近的出口尽快驶离高速公路。

当车辆因故障需要临时停车检修时,必须提前开启右转向灯驶离行车道,停在紧急停车带内或者右侧路肩上,并按规定设置警告标志;车辆发生故障时,应立即开启危险报警闪光灯,在来车方向150米处设

置警告标志,车上乘员必须迅速转移到右侧路肩上或者应急车道内,并且迅速报警。

此外,交警特别提醒广大驾驶员,在高速公路上行禁止倒车、逆行,穿越中央分隔带掉头或者在车道内停车;禁止在匝道、加速车道或者减速车道上超车;禁止骑、轧车行道分界线或者在路肩上行;禁止非紧急情况时在应急车道行驶或者停车;禁止车辆途中上下旅客。